Opgave 149 - overpeinzing

Spel 149 - 1 Overpeinzing

a V10
vH?2
e V432
4-ANH432

W{:):E
#AHB98765 Na zuids 4a-opening vroeg noord naar
v43 het aantal ‘sleutelkaarten’. Zuid beloofde

¢+ A10 er drie, waarna noord 64 bood.
5

West komt tegen jouw 6a-contract uit met V. Die slag win je met &A.
Je haalt de drie ontbrekende troeven op met aV en 410 en laat dummy dan «H
spelen.

Welke kaart ruim je op onder &H?

a.v3

b. «10

c. v3 of ¢10 opruimen kan even goed/slecht uitpakken

Gelukkig tel je — vanuit de zuidhand - weinig dreigende verliezers: in ruiten
dreigt ¢10 een slag te verliezen en in harten dreigen twee verliezers.
Totaal: drie dreigende verliesslagen.

Lastig dilemma?

e als je v3 opruimt, halveer je het aantal dreigende hartenverliezers, van twee
naar één.

e En als je #10 opruimt, verminder je het aantal ruitenverliezers van één naar
nul.

Je speelt 6a. Dat maak je alleen als je maar één slag afgeeft...



Spel 149 - 2 Overpeinzing

4109876
vA32
¢+ HV
®*432
W{?»n
a4 AHVBS Na zuids 1a-opening bood noord 3as.
v - Waarna zuid voor 44 koos.

¢+B32
*«+HV765

West komt uit met vH, voor dummy’s vA.

Welke kaart speel je uit de hand bij?

a.e2

b. &5

c. het maakt niet uit welke kaart je bijspeelt

Je speelt een troefcontract, dus tel je ook nu de dreigende verliezers.

Dat is meestal het overzichtelijkst vanuit de hand met de meeste troeven. In dit
spel tellen de beide handen evenveel troeven. Dat is prettig: als je het tellen
vanuit de ene hand lastig vindt, kun je de andere hand proberen!

Vanuit de zuidhand:

aAHVB5S < in deze kleur duidelijk géén dreigende verliezer(s)
v - < geen harten betekent automatisch ook géén verliezer!
¢+B32 < omdat noord ¢HV heeft, tel je één dreigende verliezer!

OW zullen ¢A wel maken, maar jou ¢HVB voorkomen
een tweede verliesslag in ruiten.

«HV765 < van &HV zul je ten hoogste één slag verliezen. De drie
kleine klaveren tel je in deze eerste ronde als drie
dreigende verliezers. Vier dreigende verliezers in
klaveren dus.

In de tweede ronde zoek je naar listen en lagen om het aantal dreigende
verliezers zoveel mogelijk te beperken. In dit spel hoeven we alleen maar te
kijken naar de vier dreigende klaverenverliezers. Dummy heeft drie kleine
klavertjes en heel veel troeven.

Dat betekent dat je dummy in ieder geval de zuidelijke 4® en 5¢ klaveren kunt
laten troeven.

Dan zou je kunnen denken dat het voor het aantal echte verliezers niet
uitmaakt welke kaart je bijspeelt. Maar is dat zo? Stel even dat dummy in
plaats van drie, twee klavertjes heeft...



Spel 149 - 3 Overpeinzing

West Noord Oost Zuid
le pas 1a pas
1SA pas 7SA pas
pas pas
Leider west Dummy oost
aAHB?2
vV87
¢+ AV 2
*«AHV
Jouw zuidhand
aV765
v10932
¢+ 43
765

Je partner komt uit met «10.

De leider wint de slag met «A, maakt ook «H en &V (en speelde zelf in deze
drie slagen %2, «B en a3 bij).

Dan laat de leider dummy aA, ¢A en ¢V spelen en steekt dan met ¢2 over naar
¢H in zijn hand.

De situatie is na deze zevende slag:

Leider west Dummy oost
aHB?2
vV87

Jouw zuidhand
aV7
v10932

Je partner speelde in alle slagen de gevraagde kleur bij.

Nu speelt de leider ¢B. Partner noord bekent en de leider laat dummy «7
bijspelen.

Welke kaart speel je bij?
a. a7/
b. v2

Een spel uit de viertallenmatch Amsterdam - Haarlem. De bijgespeelde kaart scheelt
17 Imps... Tot zover deze overpeinzing



